



**МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНЮСТ РОССИИ)  
УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Ботвина, 91  
г. Астрахань, 414052  
тел./факс (8512) 22-36-18/(8512) 22-36-14  
Email: ru30@minjust.gov.ru

Руководителям  
исполнительных органов  
Астраханской области

03.11.2023      № 30/02-4560

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Об исполнении решения  
Координационного совета

Уважаемый руководитель!

Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Астраханской области (далее – Управление) проводится работа по популяризации института независимой антикоррупционной экспертизы в Астраханской области.

Независимая антикоррупционная экспертиза выступает одним из способов повышения качества нормативного регулирования и является не только способом устранения коррупциогенных факторов, но и одной из мер профилактики коррупции.

Независимую антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов вправе проводить физические и юридические лица, получившие в установленном Минюстом России порядке аккредитацию.

В настоящее время в Астраханской области со стороны общества наблюдается низкий интерес к независимой антикоррупционной экспертизе, как к действенному инструменту в области противодействия коррупции и совершенствования нормотворчества.

В последние годы коррупциогенные факторы действующими независимыми экспертами не выявлялись, и, соответственно, такие заключения в адрес как Управления, так и органов государственной власти Астраханской области, не поступали, ранее действующими экспертами аккредитация не продлевается.

Несмотря на положительную динамику проводимой работы участвующих в нормотворческой деятельности органов государственной власти, риск наличия коррупциогенных факторов в региональных нормативных правовых актах всё же остаётся.

Поскольку сама по себе возможность общественного участия в правотворчестве органов государственной власти выступает одним из способов противодействия коррупции, то работоспособность института независимой антикоррупционной экспертизы видится особенно важным.

Данный вопрос был рассмотрен на заседании Координационного совета при Управлении 18.10.2023.

Решением Координационного совета при Управлении по вопросу «О популяризации института независимой антикоррупционной экспертизы на территории Астраханской области», предусмотренным подпунктом 1.4. пункта 1 протокола заседания Координационного совета от 18.10.2023 № 2, Управлению поручено направить, в том числе в адреса органов государственной власти Астраханской области, информацию об институте независимой антикоррупционной экспертизы, подлежащую размещению на главных страницах официальных интернет-сайтов, а также в официальных интернет-аккаунтах в социальных сетях (ВКонтакте, Telegram и др.).

В целях реализации указанного решения, направленного на популяризацию института независимой антикоррупционной экспертизы в Астраханской области, просим Вас поручить размещение прилагаемой информации об институте независимой антикоррупционной экспертизы в виде постоянно действующего объявления на главной странице официального интернет-сайта исполнительного органа Астраханской области, а также в официальных интернет-аккаунтах в социальных сетях исполнительного органа Астраханской области (ВКонтакте, Telegram и др.) с активной ссылкой для перехода на интернет-сайт Управления.

О результатах работы просим сообщить на адрес электронной почты Управления ru30@minjust.gov.ru до 17.11.2023.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

И.о. начальника

Е.Ю. Трусова

А.В. Карпочев  
8 (8512) 22-36-18 (доб. 801)

## **Об участии граждан и организаций в независимой антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и их проектов**

Управление Минюста России по Астраханской области информирует о возможности участия граждан и организаций в проведении независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов федерального, регионального и муниципального уровней.

Физическим и юридическим лицам, получившим в установленном Минюстом России порядке аккредитацию, предоставлено право проводить независимую антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов.

Проведение антикоррупционной экспертизы заключается в выявлении и устраниении в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актов) положений, способствующих проявлению коррупции, проявляющихся, например, в отсутствии или неопределенности сроков принятия государственным органом решения; в возможности необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению государственных органов и их должностных лиц, отказе от конкурсных процедур и др).

Поскольку сама по себе возможность общественного участия в правотворчестве органов государственной власти выступает одним из способов противодействия коррупции, то участие граждан и организаций в проведении независимой антикоррупционной экспертизы является особенно важным.

Подробная информация об институте независимой антикоррупционной экспертизы и порядке получения физическими и юридическими лицами аккредитации независимого эксперта содержится на интернет-сайте Управления Минюста России по Астраханской области в разделе «Деятельность» - «Независимая антикоррупционная экспертиза» по ссылке <https://to30.minjust.gov.ru/ru/activity/directions/8/>